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I have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate
modifications of the syllabus through proper forum.
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I have contributed to the curriculum or syllabus development.

25 responses

The University course committee incorporates my suggestions regarding
changes in the syllabus.
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The course curriculum is well designed.
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The syllabus has a good design between theory and application.
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The prime objectives and course outcomes are effectively addressed in
each unit.
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High quality resources are available for the syllabus.
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The curriculum design is contemporary and focus on employability.
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Any suggestion about the syllabus:

25 responses

We teach maximum topics in minimum time.

Need to include more applicable/ applied resources and practical information in the practical
syllabus

1. There is a scope to improve the Syllabus further and also can be made more job oriented.

More option of practical should be included

ITS GOOD ENOUGH FOR OUR STUDENTS.

Need for implementation of vocational base knowledge in the course.

We receive less time to complete syllabus

It should be focused to meet employability

Need to focus to incorporate more applied areas in zoological science for skill enhancement
and better employability.

Content of the syllabus should be reduce in each semester.. It is impossible for students to
cover whole syllabus within a short period.

Content of the syllabus should be reduce in each semester. It is impossible for the students to
cover whole syllabus within a short period of time.

Syllabus should be reduce .

High quality resource material must be made available

The MAJOR course in Physics is student friendly if the student opts for research in the subject.
This will be the only option left for students once they get the degree. They will find problem in
applying numerous jobs due to the subject combination in the course.

No

Syllabus updating is necessary from time to time.

High quality study resources must be made available in the college

High quality of resources are needed specially e-books

The syllabus is too large in comparison to the time period given
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बृहत syllabus होने के  कारण समयानुसार कोर्स पूर्ण होना सम्भव नहीं  है।

All syllabus should be designed in accordance to the present educational policies and
employability aspect!

Syllabus is too vast to be completed within 6 months.

Need to make more up to date syllabus.

More local issues should be accommodated in the syllabus.

Syllabus is good but required materials are not available
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1. The course/syllabus has a balance between theory and practice.
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2.The course has the capacity to develop skills and attitude towards
democratic life.
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3.The objective and goal of the curriculum are well defined.
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4.The course/syllabus of the subject taught increase interest knowledge
and perspective in the subject area.
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5.The course/syllabus taught can provide job in the market.
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6.Academic flexibility (choice for courses from other departments) are
available

372 responses
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7.Learners centered methods are applied in evaluation of student’s
progress.  

372 responses

8.ICT facilities in the college are adequate and satisfactory.
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9.Sufficient reference materials are provided by the teachers.
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10.Sessionals are conducted as per syllabus coverage and in accordance
to the Academic Calender prescribed by the University.

372 responses

11.Sufficient number of books and journals are available in the College
Library.

372 responses

12.Excellent learning atmosphere exist in the College campus.

372 responses
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13.The community based extension programs are carried out by the
College by various wings like NCC, NSS.
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14.How would you rate the overall facilities available in the college.
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15.If given a chance what is the one change you would like to bring in the college?

372 responses

Nothing

Yes

No

Nothing

Smart classes

History department we need a teacher

Education system

Boys toilet

I wish to have a digital teaching.

Discipline

I would bring digitally learning platform in the college

I'll clean the college campus

I'll clean the callage compus

I'll clean the college campus

If I would got a chance to bring a change in Margherita college is that everyone should speak
in English 

In Library required of book less in number

I would make a common room for boys so that they can get sufficient space for there activity

I would like to change that provides good quality of notes.

The major issue is Hygiene and Rest .The toilets are so unhygienic that breathing is a task in
there .So if I get the chance I would like to change the toilet facilities ,it should better roofs and
bigger space ,a basin to wash hands , better interior .And A place for students to rest ,
especially a common room for boys ,as even if it exists in our college there's always teaching
learning process going on so I would give a common room for boys.
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Bathrooms





Education system

Providing chemicals to the departments, maintain electric hazards,clean bathroom and
availability of books in the library.

I would like to bring college sitting area and mobilie phone use in the class campus please
restrictions on mobile phone use and i would like to change ta bathroom facilities.

Thank you

Office counter should be according to stream and for zoology students practical writing on
notes books should be reduce .By writing it on notes books we cannot learn anything.
Teaching methods should change it should be through animation or photography Teaching so
that students can realize what they are studying about.

No changes required everything is good

Nil

Bring new teaching equipments

Smarts room must be used regularly or frequently & also library must have computers..

I would like say that both students and teachers must be more serious towards thier class nd
syllabus

Digital board if possible in classroom..

With lots of explanation but there should be some oral lectures too related to the topics

I will make a few changes in syllabus and course material

College identity card (id)is mandatory to all the students

Water facility drinking as well as for the toilet purpose

Fan

Books should be much sufficient in college library

Available of every books in college library.

Explanation

1.A huge library
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All round development of the college

Library

It must be discuss in the class how a student can write the answers in the examination hall.

A proper room for off periods as many gaps are held while others having classes of different
class

Change the clg process

Lack of teachers in our department.

Development

We will try make all the necessary information for the students in the college.

Books in Library

explaination technique.it had to be in hindi language also because most the people have the
problem that they cant understand assamese properly and english is also have to be cleary
pronounce ..

Classes is not done properly. Some teachers are not able to satisfy his/her students about
knowledge. I requested to provide their best as they can and we should able to gain better
performance.

Sufficient book's on library

Time management

The college facilities should be good like toilet , drinking tap.

I would like to change the washrooms and drinking tapes and change the department area as
it is too small for us to do any experiment or practicals

Up to dated books in collage library

কৰিব লগীয়া কাম বহুতো আছে,কিন্তু দুটা কাম কব বিচাৰোঁ ।

প্ৰথমটো হৈছে,কলেজৰ আশে-পাশে থকা দোকানবোৰত গোটকা জাতীয় সামগ্ৰীৰ বিক্ৰী বন্ধ আৰু
কলেজত সম্পূৰ্ণ  নিষিদ্ধ, যদি কোনো ছাত্ৰ -ছাত্ৰীক এনে পৰিস্থিতিত প্ৰতক্ষ কৰা যায় তেন্তে মহাবিদ্যালয়ৰ
পৰা বৰ্খা স্ত।

দ্বিতীয়তে,উপযুক্ত শৈক্ষিক পৰিৱেশ গঢ়া, অৰ্থা ৎ ছাত্র হিচাপে পালন কৰিব লগীয়া নীতি নিয়ম সমূহ বর্তাই
ৰখাৰ বাবে উচিত ইউনিফৰ্ম  পৰিধান কৰা,

দ্বিতীয়তে কলেজক পৰিষ্কাৰ কৈ ৰখা,যেনে টইলেট আদি পৰিষ্কাৰ কৈ ৰখা।

শেষত কওঁ  ,ছাত্র ছাত্ৰী আৰু ছাত্র একতা সভাৰ সভা সম্পন্ন হওঁক আমি সকলো প্ৰয়োজনীয়তা দাঙি
ধৰিম।


মী
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-সমীৰ ৰিমাল

ৰাজনীতি বিজ্ঞান বিভাগ,দ্বিতীয় ষাণ্মাসিক।


The maintenance of library books the way they are used and are reorganised needed to be
monitored

There should be formal dress for teachers

All Good

Gate security

Problem faced by students financially

1 To have a completly teacher in each department.

Good facilities for students

No change our college is best college

It should be more practical base rather than theoretical

End to syllabus

No

If I get chance to bring some change in the college is that ....

The all student should speak in english in the college campus to improve their english
pronunciation

I would like to expand the Zoology Department as it becomes packed and filled up.

All the book should be provided in library.

LANGUAGE ...ASSAMESE IS NOT KNOWN BY EVERY INDIVIDUAL


Rules and regulations

To change the whole college

Measure the students outcomes and Improve.

Availability of sufficient chemicals and equipments in the labs

Availability of sufficient equipments and chemical in the lab.

The one change i would like to bring in the college is more smart classrooms with maximum
capacity of seats
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Advance class and computer class

.

Introduction more new subjects and courses ....in academic

Nothing like anything but if it possible then collect the each subject particular books available
in library..college infrastructure is almost good and sir and ma'am are very supportive. And one
thing water supply is not available in the clg and students union are not sincere..

The cleanliness of the college campus and the uniformity among the students

Clean toilet for boys where boys can do toilet

They should add one teacher in the education department

I will try improve not only the education but also develop the students personality by
organizing various seminar, group discussion and as debates round in the class.

Union members

Dress discipline

Go green

There should be a rule that each student should respect and be in discipline in college

no

If I had chance,I want to change some system of the administration counter.

Prectical lab

All should have proper discussion between teacher and student

Informative books related to course subjects in Library.

We should have proper discussion between teacher and student

Instead of using blackboard We should use power point presentation for every class because a
PowerPoint presentation can enhance the intellect of students.

We want the study materials in a very clear way by using the powerpoint method

Teaching system

To abide more rules and strictness for the students so that it can bring more awareness
among the students .
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Parking slots

i. To provide regular classes because we have 2 hours of gap between each subjects on
tuesday.
ii. To organise co-curricular activities.

225 more responses are hidden
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Department
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Year of passed out
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The curriculum is relevant for employability.
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The curriculum is relevant for innovative thinking.

40 responses

The curriculum is effective in skill oriented human resources.

40 responses

The current syllabus is useful for contemporary needs and Industrial
requirements.

40 responses

Copy

Strongly Disagree
Disagree
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Strongly Agree
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The Curriculum is effective in developing entrepreneurial/leadership
skills

40 responses

Copy

Strongly Disagree
Disagree
Agree
Strongly Agree

10%

15%

70%
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Any suggestion about the syllabus:

40 responses

No

No comments

NO

More of practical knowledge should be given to the students

Nothing

👍

More practical and fieldwork should be implemented for the students .. To gain knowledge in
the grassroot level and to feel the real nature ...

It is perfect

Everything is good.

N

The syllabus is good not need to change

the syllabus level should have similar as of central syllabus then it will be helpful

Syllabus should be more tougher in following years

Good

Well Enough

Im so lucky to have teachers like in our department ....im so appreciated M.A ...Thank you

No

C-13 c-14 Dse-3Dse-4

C-13 c-14 DSE -3 DSE -4

No suggestions, the syllabus has already been updated

I suggest that the syllabus is very important for the skills and i agreed the suggestion about
the syllabus and i like the syllabus.
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.

Required Instructional Materials,Prerequisite Knowledge and Technical Skills also.

Syllabus long but starting to easy then student think all easy syllabus

Our syllabus is very interesting and we learned different type of knowladge.every teacher's tidy
teaching our syllabus carefully .we are thankful our respected teachers.

The syllabus of commerce stream in both HS and Degree does not cover in details. GST and
Income Tax should be included in details

Our all syllabus is good n it will be work in every way
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IQAC:: MARGHERITA COLLEGE::CRITERION-1:CURRICULUM 

FEEDBACK ANALYSIS REPORT ON CURRICULUM ::YEAR:2021-2022 

 

1.Stakeholder:  Student  

The students are the very important stakeholders of any Education institution. Participation of the 

students plays an important role in internal and external quality assurance of the institution. 

Online feedback is collected from our students through Google Forms. A set of 15 questions are 

put with different intensity of responses. Total number of students response received is 372. The 

response is contributed by students having honours. The students respondent belong to the 

department of English, Zoology, Sociology, Botany, Assamese, Economic, Marketing, Education, 

History, Political Science. The analysis is conducted on total responses from the stream of Arts, 

Science and Commerce from all the Semesters (1st,2nd,3rd,4th,5th, and 6th). 

1.1 Questionaries (Put round in the correct response): 

 

Sl. 

No. 

                                  

                                   Questions 

Responses 

Strongly 

Disagree 

Disagree Neut

ral 

Agree 

1 The course /syllabus has a balance between theory and 

practice. 

    

2 The course has the capacity to develop skills and attitude 

towards democratic life. 

    

3 The objective and goal of the curriculum are well 

defined. 

    

4 The course of the subject taught increase knowledge and 

perspective in the subject area. 

    

5 The course taught can provide job in the market.     

6 Academic flexibility (choice for courses from other 

departments) are available. 

    

7 Learners’ centered method are applied in evaluation of 

student’s progress. 

    

8 ICT facilities in the college are provided by the teachers.     

9 Sufficient reference material are provided by the 

teachers. 

    

10 Sessionals are conducted as per syllabus coverage in 

accordance to the academic Calendar prescribed by the 

University. 

    

11 Sufficient number of books and journals are available in 

the College. 

    

12 Excellent learning atmosphere exist in college campus     

13 The community based extension program are carried out 

by the College by various wings like NCC, NSS 

    

14 How would you rate the overall facilities available in the 

college? 

Excellent Very 

good 

Good Fair Poor 

15 If given a chance what is the one change you would like 

to bring in the college? 

                  Long answer text 



 

 

1.2 A survey of the various responses to the above questionaries (Graphical Representation): 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

1.3 Observations: 

Out of the 372 responses,70.9% came from Arts,20.1% came from Science and 9% came from 

Commerce 

Out of the 372 responses,26.9% came from 1st/2nd Sem students,39% came from 3rd/4th Sem 

students and 33% came from 5th/6th Sem students. 

Majority of the students (67.7%) agree that the course has a balance between theory and practice. 

However, 23.1% students are neutral in their opinion. 

68.8% of the students agree that the course has the capacity to develop skills and attitude towards 

democratic life. 

Majority of the responses (71.2%) agree that the objective and goal of the curriculum are well 

defined. 

77.4% students agree that that the syllabus of the subject taught increased interest, knowledge and 

perspective in the subject area. 



Approximately half of the total responses (51.1%) agree that the course taught can provide job in 

the market. 

(57%) of the students agree that academic flexibility (choice for courses from other departments) are 

available.26.3% responses are neutral in this regard. 

(59%) of the responses agree that Learners’ Centred method are applied in evaluation of students’ 

progress. 

Less than the majority (42.5%) of the responses agree that the ICT facilities in the college are 

adequate & satisfactory. 

(71%) of the students agree that the reference material is provided by the teachers. 

Vast majority (84.7%) students agree that Sessionals are conducted as per syllabus coverage and in 

accordance with the academic calendar of the Dibrugarh University. 

Half of the responses (50.3%) agree to the question that sufficient number of books are available in 

the college library. 

(53%) of the students agree that learning atmosphere exist in the college campus. 

Again 72% of the responses agree that extension programs are carried out by the college by various 

wings like NCC, NSS. 

Less than the majority of the students (46.2%) agree that the overall facilities available in the 

college are good. (22.3%) agree that the overall facilities available in the college is very good. Only 

7% of the students agree that the overall facilities in the college is excellent. 

Suggestions 

There occur diverse answer/suggestions to Q. No.15, “If given a chance what is the one change you 

would like to bring in the college?’’  

Most of the suggestions related to curriculum demand- 

• a smart classroom,  

• more ICT facilities in the College campus, 

•  an improved library facility with more number of books on the part of Curriculum. 

• Conduction of more Seminar, group discussion and debates round. 

• More interaction between teacher and students 

• Students’ progress must be checked. 

2.Stakeholder: Teachers:    Number of questions:08                                 Responses:25                                                             

Mode: Online (Google Forms) 


